

新密市长热线 62912345

健身器材损坏 两日维修到位

7月1日,市长热线电话室接到市民反映,称新华路办事处惠沟村新货场广场内设置的健身器材损坏不能使用。

接件后,市长电话室责成新华路办事处落实处理。办事处高度重视,两日内把损坏的健身器材整好、加固好,并由村里指定专人负责看护,保证了市民健身锻炼需求。

家属院门口 有了减速带

6月29日,有市民反映,称东大街电业局家属院在公共用地上堆砌路障,影响交通和公共利益。

接件后,市长电话室要求电业局就此事进行核实,电业局领导立即组织人员进行调查。经查,家属院堆砌路障主要有两个方面因素:一是防止家属院来往车辆,尤其是大型车辆对地下自来水管造成碾压;二是防止来往车辆因车速快,撞伤行人,撞坏建筑物。

经和家属院住户协商,达成了在家属院进口附近设置“减速带”或“限速丘”,对家属院地下自来水管进行加固的解决方案。



新思路 大手笔 快发展

——新密向现代化中等城市跨越纪实

核心提示

驱车进入新密新城区,这里不但碧水蓝天,鸟语花香,而且街面整洁,商贸繁荣,现代气息扑面而来。

弹指一挥间,新密西区已从建市时的农田遍布间以稀疏的民房,转眼间变成宽阔的街道纵横交错,楼房如雨后春笋鳞次栉比,一派车水马龙,商铺林立的繁荣景象。

说起近几年的城市变化,让新密人高兴的事情一件接一件:溱水路西段大桥、屏阳路、育才街、改造文峰路、开阳路、长乐路、密州路等相继建成;中强国际桂名园、金成时代广场、兆吉新世界商业街等一批风格典雅、商业气息浓郁的建筑一一呈现眼前;公益休闲广场、森林公园、人工湖等成为市民休闲娱乐好去处;纵横交错的路网和各具特色的办公、住宅楼使新区日新月异;城市垃圾处理厂即将投入使用……人们纷纷感叹:新密城亮了,绿地多了,河水清了,垃圾少了。

短短的几年里,新密为何从一个破旧狭小的县城一跃成为位居全省综合实力第2名,成为颇具影响力的新兴城市,犹如化蛹的蝴蝶,在中原明媚的天空下翱翔?

群众所盼的就是要干的

城市建设是一项复杂的系统工程,长期以来,由于受经济等诸多因素的影响,新密的城市建设一度沉寂,城市化发展滞后,严重制约了县域经济的快速发展。政府苦心请来的投资商,看了环境后,相继拂袖而去;群众对城市的脏、乱、差的现状更不满意,强烈要求改变城区的面貌。

面对这种形势,新密市委、市政府审时度势,迅速作出了决策,把加快城市建设作为一项重中之重的工作摆上议事日程,“绝不能让滞后的城市建设成为经济发展的瓶颈”,“群众所盼的就是我们要干的”……

很快,该市四大班子形成了共识,一定要把事关全县经济发展的头等大事和民心工程干好,紧紧围绕提高城市化水平这个主题,突出抓好加快新城区建设、扩大城市规模,加快老城区改造、促进老城区提档升级两个重点,努力向规划要效益,向建设要档次,向管理要品位,不断推进城市化进程,争取实现“一年新气象,三年大发展,五年再建一个新城”的宏伟目标,给新密人民交上一份满意的答卷。

高起点规划 建中等城市

新密市委、市政府高起点、高标准制定城市规划,城市总体规划、专业规划、详细规划,层次分明、相互衔接、相融互补,较为完整的城镇规划体系,为城市建设和长远发展提供了科学依据。

做精城市、规划先行。新密市聘请上海同济城市规划设计研究院对《新密市城市总体规划》(2006-2020年)、《近期城市建设规划》(2006-2010年)进行了修编完善。完成了平安路以西、未来大道以东、铁路以北、屏阳路以南2.58平方公里新密市中心区修建性详细规划,顺利通过省建设厅评审。

新修编的规划还把新密市以突出创建优美和谐的自然景观,增强县城载体功能、优化发展环境为宗旨。该市未来三年的目标是,通过三年努力,城市建成区面积达到21平方公里,城区人口达到20万人以上。

为保证规划建设的合理性、整体性、稳定性和长远性,新密市实施了规划公示制度。凡是城市规划区内涉及拆迁改造区域的规划,都采用现场指示牌、新闻媒体刊登、广场公示的方式,接受广大群众的监督。规划方案批准通过后,任何人非法定程

序不得改变,坚持“一张蓝图干到底,年年建设不走样”。

“新密速度”“声名远播

一场加快城市建设的攻坚战打响了!

新密市按照东区净绿亮美,提升品位,西区拉大框架,树立形象的城

民和人大代表、政协委员多年来反映的行路难问题。

二是根据创建全国卫生城市的目标要求,在市财政十分困难的情况下,组织和依靠社会力量,采取市场化运作模式,打通了雪花街、周楼街、气象街、青屏街东段四条断头路,新增道路长度1967米,使城市中心区

瓶颈,多元化筹资11亿元。

全市“一盘棋”,齐抓共管成合力。城市建设历来是“首长工程”,新密市委书记刘焕成、市长赵新中等主要领导既是指挥员、督查员,又是战斗员,在城市建设的施工现场经常可以看到领导们的身影。不仅领导重视,而且部门配合,各个方面都为城市建设大开绿灯,大力支持。

全市上下共谋城市发展是建好城市的关键因素。城市靠人建设,人靠制度约束。一是严格招投标制度,通过委托招标代理机构选定施工队伍,确保无“暗箱操作”;二是实行建设过程阳光制,纪检、监察、审计部门提前介入,全过程参与,全方位监督,确保每个项目都是阳光工程、廉洁工程;三是实行质量成本管理责任制,每一道施工工序均由甲方代表签字验收,工程量认定至少由三名甲方人员签字认证,实行“甲方代表现场监督、监理单位旁站监理、质监员随时抽查、审计人员提前介入”四位一体的质量成本保障体系。

新密的面貌不断给人们以惊喜,未来更值得期待。城市建设的大变化既提升了城市的品位,又丰富了城市的文化内涵,大大提高了市民的生活质量。

目前,新密市区面积已扩大到20平方公里,城区人口由10.2万增加到19万人。一座交通便捷、设施完善、环境优美、功能齐全的现代化魅力中等城市正向我们走来。

记者手记:有形的城建,无形的是观念。城市建设是现代经济的发动机和火车头,是先进生产力和先进文化的重要载体,城市建设投入是最基本的生产投入,建设好城市是新密快速发展的切入点和突破口。抓城市建设就是抓对外开放,就是抓经济发展,就是抓精神文明建设,要敢于“大气魄规划、大手笔建设”,敢于用明天的钱。只有把城市建设好了,变靓了,才能不断提高人民生活质量,才能吸引外来客商,才能实现经济效益、社会效益和环境效益的有机统一。无疑,新密是一个成功典范!

本报记者 刘俊礼
通讯员 李绍光 王炎军
张宏涛 龙永峰



漆画文化

“净土祖庭”超化寺

“超化塔,十八层,天仙庙,滴水棚;密县城,真可夸,琉璃迎壁玉石塔。”这首至今仍回响在新密大地上的千年童谣,“记忆”的是新密的骄傲。而童谣中咏唱的新密的“第一骄傲”,就是位居该市超化镇超化村超化寺的超化塔。

鼎盛时期的超化塔巍峨壮观,超化寺雄伟壮丽,金月殿诸泉喷涌,竹木鱼稻荷花之胜,可谓媲美江南,甲于中州,钟灵毓秀,人杰地灵。史料记载,超化寺建于隋开皇元年(公元581年),至唐朝武则天及唐中宗时为鼎盛时期,规模宏大。方圆20余里,僧侣2000多人。超化寺旧称阿育王寺,因其塔是阿育王为奉安释迦牟尼佛真身舍利所造,故称之阿育王塔。释迦牟尼灭度百年后,阿育王将佛祖的真身舍利分为8.4万份,造塔8.4万座,中国得十九,其中著名的陕西法门寺阿育王塔位列第五,超化寺阿育王塔位列十五,故超化寺也有“名刹十五”的美誉。十三层的超化塔(新密百姓把超化寺“东西吃相向”的两座佛塔的层数加了起来,所以有超化塔,十八层的说法)在大唐开元二年(公元714年)就走向了佛教世界的巅峰,是级别最高的释迦牟尼塔陵。

近期,当代“净土祖庭”的“掌门人”、庐山东林寺名誉方丈、中国佛学院常务副院长传印长老传印长老,前往新密市超化寺实地考察后,认为:“超化寺阿育王塔是中国19座佛舍利塔之一,与现在的陕西法门寺是一样的,都是唐代著名学者道宣、道世认定的;昙鸾在超化寺担任维那,是寺院的三纲之一,他在此开拓中国净土宗,超化寺就是‘净土祖庭’”。

新密 时讯

新密亮剑 直指非法办学

本报讯(记者 刘俊礼通讯员 陈玉峰)为了净化育人环境,规范办学秩序,打击非法办学,新密市决定从6月1日起,对全市14个乡镇3个办事处所属的中小学、幼儿园、辅导班逐校、逐园、逐班进行了排查。

此次检查的主要内容为办学主体资格、各种证件(教师毕业证、教师资格证、车辆准运证、房屋建筑安全证明、健康证等)、办学设施、生源情况、办学效果(社会效益和经济效益)、收费管理、安全管理等内容。

这次排查把环境安全、设施安全、车辆安全、饮食卫生安全、消防安全作为重点,对安全设施不达标,安全管理不到位的下发了整改通知书,限期整改。对9所幼儿园、3处辅导班进行了依法取缔。

新密造纸 回用能力为淮河流域之最

本报讯:循环结硕果,新密传喜讯:新密市造纸群工业污水处理厂正式开工投建,建成后日处理工业废水达15万吨的工业污水处理厂,该厂投用后,将把新密境内各个造纸厂初步处理的污水进行深度处理,然后加以回用,回用能力居淮河流域各污水处理厂之最。

据介绍,该项目被国家发改委、国家环保局列入国家《2005—2007年淮河流域重点工业废水治理工程规划》重点项目,也是国家资金重点支持的环保项目,是郑州市进一步改善双泊水水质而筹建的。该工业污水处理厂总投资1.69亿元,占地87亩,设计日处理废水能力15万吨,其中,中水回用10.5万吨,采用气浮、过滤和消毒处理等深度处理工艺。

该项目预计于明年6月竣工,届时,不仅进一步减少新密造纸群工业废水污染物总量,还将为大规模回用污水再生回用,缓解水资源短缺创造必要的条件。



新密新闻



四通八达的道路网络基本形成,为完善城市功能,改善城市环境奠定了良好基础。同时完成了投资1580万元的东大街东段、溱水路东段、嵩山大道三条道路的街景立面综合整治工程,城市面貌得到了明显改观。

三是完成了市区下水道清疏,改造了下水道,更换了盖板,保证了下水道畅通无阻。

四是完成了嵩山大道绿化带侧石改造工程;对青屏广场进行了全面改造,种植了草坪、法桐,维修更换了供水、供电和健身器材,为市民提供了良好的休闲场所;筹措资金50多万元,对育才街、平安路、青屏街西段、中段进行了绿化,给市民营造了一个宽松的生产生活工作环境。

伴随着日处理规模4万吨的污水处理厂续建工程,垃圾处理厂建设工程,城市管道燃气工程等重点项目的上马,以及图书馆、人大附中、文化广场等文教设施的建设,新密的城市功能日益完善。

与此同时,新密市还从居民关心的背街小巷整治入手,建设游园绿地10处,改造特色小吃街3条,路段绿化、小区绿化、街头绿化等立体造绿,优化了市民生活环境。还依托青屏山自然风貌,完善雪山山设施,新密城区形成了旅游观光带、休闲景观带和森林公园景区的形态布局,扮靓了城市,提升了城市品位。

“新密现象”凸显城建经验

新密运用市场经济手段,以“BOT”等方式,形成了以政府投入为主导,广泛吸引社会资金参与的多元化城建投资机制。按照“扩张规模,增强功能,改善环境,提升品位”的目标,大手笔、高标准进行建设。他们大胆引入经营城市理念,以“土地储备、土地置换、民金投资”等方式融进资金,以“政府引导、滚动开发、先建设后完善”等途径招商引资,打破了资

一街一巷总关情

“一年一变样,三年大变样”是新密崛起的最好写照。今年,新密城市建设项目达20个,全部是民生工程。在这些诸多民心建设工程中,每一项都引人注目。

一是启动了密新北路、长胜路、民康路、长宁街、开西街、东大街东段民心工程,修建道路长度3237米,这些道路的竣工通车,解决了广大市